

内蒙古援助荆门医疗队凯旋

文/北方新报正北方网记者 查娜

1月28日,内蒙古援助荆门医疗队带着希望和使命奔赴湖北荆门。3月20日,他们带着胜利和友谊凯旋。在湖北新冠肺炎疫情形势最为严峻的时候,内蒙古援助荆门医疗队不远千里,逆行湖北,相续派出共171名医护人员援助荆门,与荆门人民携手抗击疫情。54天,是内蒙古援助荆门医疗队171名队员为300万荆门人民拼命的日子,也是内蒙古、荆门两个相隔千里的地方结下深厚友谊的时间。3月20日,本报记者连线荆门,采访了内蒙古援助荆门医疗队在荆门最后一天的感人时刻。

最高礼遇送英雄

3月20日,荆门迎来了第17天零新增。眼下的荆门,已经按下启动键,逐渐恢复昔日的车水马龙。这天,内蒙古援助荆门医疗队踏上返乡的归程。当天上午,荆门市委、市政府在凯旋国际酒店举行仪式,欢送内蒙古援助荆门医疗队。

市委书记张爱国代表荆门市委、市政府和全市300万人民,向内蒙古援助荆门医疗队表示衷心的感谢并致以崇高的敬意。他说内蒙古草原儿女的深情厚谊,荆门人民将永远铭记、感恩于心。

荆门市委副书记、市长孙兵代表荆门市委、市政府向内蒙古援助荆门医疗队代表赠送纪念品,并宣布:内蒙古援助荆门医疗队队员终身免荆门旅游景点门票,援助荆门医疗队队员一行3人(医疗队员本人另带2人)在荆门旅游一周以内,免荆门辖区所有星级酒店住宿费。

10点,内蒙古援助荆门医疗队正式启程。为确保内蒙古援助荆门医疗队顺利、安全、有序离荆,荆门公安以“最高礼遇、最深敬意、最佳形象”护送全体医护人员返程。而前一天,市民们就在微信朋友圈里咨询内蒙古援助荆门医疗队回程的路线,很多人准备去路边送别。大家约定,路上遇返程的医疗队车队要自发让行,鸣笛致敬。20日上午,在荆门市民的朋友圈里,刷屏出现了蔓延数公里的道路两旁,依依惜别挥手致意的人们。



医疗队队员向荆门市民挥手告别



荆门市民向医疗队表达感谢

千里驰援救死扶伤

1月28日晚,内蒙古首批援助荆门医疗队抵达,成为荆门市首支“国家医疗救护队”。在对口支援荆门市的关系确定后,内蒙古第一时间成立了对口支援荆门市工作领导小组,下设前方指挥部,驻荆门市开展工作,同时先后选派医术精湛、素质过硬的医护及疾控人员组成医疗队、疾控队支援荆门市等地,并筹集大量物资千里驰援。

2月15日,由包头市、呼伦贝尔市、通辽市、兴安盟、鄂尔多斯市5个盟市的13家医院感染疾病科、重症医学科、呼吸科、中医科等科室的20名主力医护人员组成的第二批内蒙古援助荆门医疗队再次驰援荆门。至此,内蒙古各盟市各大医院精锐尽出,各族人民倾情支援,一批批“逆行”的英雄,一次次驰援的物资,从北向南穿越大半个中国,涌向荆门。

“住院期间,内蒙古专家组和陈勇医生针对我的病情制定了科学的治疗方案,护士长严凤更是无微不至地照顾我,每天问寒问暖、了解病情,还送来丰富的营养品、水果、牛奶等,提高我的免疫力……”2月18日上午,京山市仁和医院17名新冠肺炎患者治愈出院,有两名患者为内蒙古援助荆门医疗队送来感谢信,其中一封感谢信中这样写道。

在荆门市抗“疫”一线奋战近两个月的内蒙古援助荆门医疗队医护人员,不仅是患者们口中的“草原医生”,也是陪患者谈天说地的“妹子”、为小患者送来玩具的“好阿姨”、昼夜守在重症患者床边的“贴心人”。一位患者出院后,在给医疗队的感谢信中写道:“你们无愧于‘白衣天使’称号,你们是辽阔草原上最美丽的云朵。”

救死扶伤,是医生的天

职,也是内蒙古援助荆门医疗队在荆期间最主要的工作内容和目标。

为进一步加强力量整合,内蒙古、浙江、荆门市协调配合,更好地实现了精准施策、科学救治。截至3月18日,在与浙江、荆门密切协作、合力攻坚的基础上,内蒙古援助荆门医疗队累计管理患者1025人。其中,重症165人、危重症115人,累计护理患者1174人,累计治愈出院774人,培训医务人员2231人次,为荆门市疫情防控和救治工作做出了重要贡献。

种下友谊树

3月15日,荆门市邀请内蒙古援助荆门医疗队、浙江援荆医疗队部分代表齐聚荆门植物园,合力栽下一棵棵纪念三地友谊的红果冬青树。红果冬青树为荆门本土树种。该树树龄较长、四季常青,又称“常青树”,代表着“蒙浙荆”友谊四季常青、天长地久。

内蒙古援助荆门医疗队的队员们表示,植树是向人们传递春天带来的绿色希望,种下了友谊的树苗,也栽下了大家将战“疫”进行到底的坚定信心。54天来,内蒙古的无私援助早已在荆门人民心田里种下了友谊的树苗。

说起与内蒙古援助荆门医疗队之间的故事,荆门市民更是满满感动。荆门一医后勤保障人员黄庆芳说:“与内蒙古援助荆门医疗队成员们一起度过的1272个小时里,他们带给了我太多感动!”从正式接手后勤保障工作起,黄庆芳每天晚上都会根据老师们的班次来安排次日的接送车次。当看到几个年龄40多岁的护士长和高年资老师都正常值夜班时,荆门的医护人员对他们更是肃然起敬。

“几十个拼搏的日子里,内蒙古的同行人会为荆

我的重生。无限的感激,无尽的感恩!”

内蒙古援助荆门医疗队入驻荆门时,沙洋县公安局沙洋水陆派出所民警税杰也开始24小时驻守医疗队驻地。50个日日夜夜的相处,让他和医疗队队员们成为了朋友,也让他看到了内蒙古援助荆门医疗队医护人员日夜奔忙的身影和舍生忘死的勇敢。临别之际,话语千千万,也道不尽税杰心中的感激之情。只愿来年春暖花开日,内蒙古的朋友们再来沙洋,一起欣赏油菜花海,把彼此间的友谊期限续到无限长。

3月18日,漳河新区双喜街道谭店村村民周国宝和村党支部书记周建华一起为内蒙古援助荆门医疗队送上谭店村的招牌小龙虾,表达全体村民对内蒙古援助荆门医疗队所有医护人员的感谢。现场有几位白衣天使使眼泪都快流出来了,周国宝也非常感动,感谢这些最可爱的人与荆门人民

肩并肩抗“疫”。

在这次新冠肺炎疫情中,荆门市市场监督管理局工作人员侯雨木的爷爷、奶奶先后感染住进荆门市一医北院,是一线医护人员和内蒙古援助荆门医疗队挽救了他爷爷、奶奶的生命。最危险时,爷爷两度被下达了病危通知书,奶奶吃不进东西。家人们心急如焚,却不能到身边照顾。在这段最艰难的日子,是这群白衣战士在精心救治爷爷、奶奶。现在,他们都已出院。侯雨木说:“这份恩情,我们永远铭记!”

50多天携手奋战的日子,留下了太多难以磨灭的记忆,在湖北新冠肺炎疫情形势异常严峻的时期,内蒙古援助荆门医疗队171名白衣战士千里“逆行”,为荆门人民带来了抗击疫情的信心,为荆门患者带来了生的希望。来自草原的白衣天使们完成使命,凯旋而归,荆门市与内蒙古的友谊早已播散在两地人民心中。

万众一心
抗疫情
心手相牵
渡难关